

СОВЕТСКИЕ АРТИСТЫ В ТУРЦИИ

«К. Тр»

ПИСЬМО ИЗ АНКАРЫ

5. V. 38.

13 апреля мы приехали в Стамбул. Газеты уже были полны сообщениями о нашем приезде, портретами всех участников ансамбля.

15 апреля Л. М. Карахан устроил в колледже прием, на котором присутствовали весь дипломатический корпус, все министры Турции во главе с президентом Ататюрком. Выступление наших артистов превратилось в грандиозное торжество. Премьер-министр Исмет поздравлял нас с огромными успехами.

Прием окончился в 4 часа утра. Я насколько не преувеличу, если скажу, что этот вечер был триумфом советского искусства.

Наш первый концерт для правительства — 17 апреля. Присутствуют президент республики Ататюрк, премьер-министр Исмет и все члены кабинета. Этот концерт также прошел с огромным успехом.

Во всех газетах столбцы отчетов об этом концерте. А в органе правительства передовая посвящена нашему приезду. Всюду подчеркивается, что благодаря высокому мастерству советских артистов к нам относятся с таким большим уважением.

На следующий день состоялся наш концерт для учащихся всех учебных заведений. Успех — совершенно неопускемый.

Ночью мы были приглашены на большой благотворительный бал. В 3 часа, когда мы уже были дома, на бал приехал прези-

дент Ататюрк. Он застал там только Жадана и в течение часа вел с ним беседу, называя его певцом мирового масштаба. Г-н Ататюрк говорил Жадану о большом наслаждении, доставленном турецкому правительству и народу советскими артистами. В память встречи президент подарил Жадану свой золотой портсигар с монограммами. Весь дипломатический корпус расценивает этот факт чрезвычайно высоко. Затем по поручению г. Ататюрка на бал вновь были приглашены я с В. Барсовой и М. Максаковой. Мы приехали и разговаривали с президентом до утра.

На приеме у министра народного просвещения присутствовали высшие чины министерства, директора департаментов, видные общественные деятели, депутаты, наш полпред Л. М. Карахан и весь ансамбль советских артистов.

Отсюда мы уехали в консерваторию на выступление Обуррина и Шостаковича, и, хотя концерт был организован специально для учащихся, на нем присутствовали представители ряда посольств и премьер-министр Исмет. Сверх программы по просьбе г. Исмета пели Норцов и Пирогов. Успех был необыкновенный, и премьер-министр выразил артистам свой восторг и благодарность.

Руководитель делегации советских артистов Б. С. АРКАНОВ.

